



MAGYAR ORSZÁGGYŰLÉS
Fidesz-MPSZ Országgyűlési Képviselőcsoportja

Tóth Imre
országgyűlési képviselő

Országgyűlés Hivatala

Írásbeli választ igénylő kérdés

**Dr. Szili Katalin úrasszonynak
az Országgyűlés Elnökének**

Érk.: 2004 MARE 16.

Irományszám: 2/9332.

Helyben

Tisztelt Elnök Asszony!

A Házszabály 91. §-a (2) bekezdése értelmében **írásbeli választ igénylő kérdést** kívánok benyújtani **Csillag István** miniszter úrhoz

„Elérhetőek-e valójában a Gazdasági Minisztérium által kiírt pályázati források?” címmel.

Tisztelt Miniszter Úr!

Választókerületem egyik fontos gazdasági szereplője a gyulai Dürer Nyomda Kft. sikertelenül próbálkozik rajta kívülálló okok miatt megfelelni a Gazdasági Minisztérium által kiírt egyik pályázatnak. Nagyon várták az ez évi Európai Unió pályázatok kiírását mind a további fejlesztési szándékaik, mind a médiában megjelenő hirdetések bennük azt erősítették, hogy a tőkebevonásnak nem lesz akadálya. Ezzel szemben elolvasva GVOP 1.1.1 technológiai korszerűsítés támogatása című pályázati kiírást, megoldhatatlan problémával szembesültek. Az elmúlt hónapokban a GKM illetékeseit, bankokat és a pályázatokat is koordináló MFB-t is felkeresték problémáikkal, ám elfogadható választ senkitől nem kaptak. A probléma nem egyedi, a hazai kis- és közép vállalkozásokat hasonlóan sújtja.

A probléma tételes leírása:

A pályázati kiírás véleményem szerint teljesíthetetlen része a biztosíték adási kötelezettség. A társaság technológiai korszerűsítés keretében gépi beruházást szeretne megvalósítani. A kiírás értelmében a beszerzendő gép jelzálogjoga a Támogatást nyújtó GKM-t illeti. További fedezetként egy per- és igénymentes ingatlant is meg kell jelölni. Ez utóbbi véleményem szerint felesleges, egyben teljesíthetetlen is, mivel a több száz millió forintot érő üzemépületekre a bank folyamatos likviditást biztosító folyószámlahitelük (15 Millió Ft) jelzálogjogát jegyeztette be. Emiatt az ingatlan nem igénymentes, működésükhöz viszont a hitelre szükségük van. A tervezett fejlesztés kalkulált bekerülése értéke 400 millió Ft, a szükséges 25 % saját erőt biztosítani tudják, ugyanakkor további 100 millió Ft nagyságrendű fejlesztési hitelre is szükségük van. A második helyen történő zálogjog bejegyzéshez sem a bank és a GKM sem járul hozzá. Nem is beszélve arról, hogy a pályázati támogatás kifizetése utólag történik, így a jelzálogjog megkövetelése a GKM-től érthetetlen. Ha csak nem tudatosan (feleslegesen) nehezítő körülmény. További értelmezési problémát okoz számunkra, hogy az említetteken túl a Minisztérium miért kér még bankgaranciát is.

A jelzálogjog érvényesítése önmagában túlzó, a bankgarancia bekérése pedig indokolatlan. Azt sem értjük – a biztosítók sem tudnak precedenst – hogy mit jelent a Kezesi Kötelezvény Ígérvény. Ez a jogi kategória az általunk ismert biztosítók körében ismeretlen. Összefoglalva: Minden korábbi gyakorlattól eltérően, a jelenlegi Európai Unió pályázathoz a Minisztérium kétszeres biztosítékot követel, bár fő szabályként rögzíti, hogy a támogatásokat utólag fizeti meg.

A konkrét vállalat jellemzői:

A társaság, a Dürer Nyomda Kft. gyulai székhellyel működik. Árbevétel és foglalkoztatási szempontból a város kiemelkedő vállalkozásai közé tartozik. Éves árbevételük 1,1 M, eredményük átlagosan 100 millió Ft, iparági viszonylatban kiemelkedőnek minősül.

A foglalkoztatottak létszáma: 119. fő.

A társaság export tevékenysége több évtizedes múltra tekint vissza, hagyományos partnerei Németországban, Ausztriában, Skandináviában és Közép-Kelet Európában vannak. Az éves árbevétel 25-30 %-a a felsorolt országok felé irányul.

A szakmai sajátosságoknak megfelelően a tevékenységükhöz szükséges eszközigény miatt saját tőke jelentős, 300 millió Ft fölötti.

Az elmúlt évek során több sikeres pályázatot is benyújtottak, eredményüket, fejlesztési lehetőségüket részben ezeknek is köszönhetik. Megemlítem, hogy 2002-ben jelentős összeget nyertek a PHARE vállalkozások közötti együttműködés erősítése program pályázatán. Ez a projekt a bonyolult feltételrendszerű, és az un. Nehéz pályázatok közé tartozott.

Tisztelt Miniszter Úr!

Fenti szakmai kérdéseim mellett tételes konkrét segítséget „akadályelhárítást” kérek. Szükség szerint Ön által jelölt szakértővel, a vállalat vezetésével egyeztető, személyes konzultációra is készek vagyunk. Amennyiben pedig a pályázatírási-benyújtási akadályok rajtunk kívüliek, s azok a szabályozásban a feltételátaszítások mértékében keresendők, kérjük azok lehetséges mérséklését, így a kis- és középvállalkozókra vonatkozóan annak alkalmazhatóságát.

Amennyiben ez nem lehetséges, ennek egyértelmű leszögezését kérjük saját és más hasonló pályázók további hiábavaló várakozásának kiküszöbölésére.

Válaszait és segítő támogatását előre is köszönve.

S a r k a d , 2004. március 12.

Tisztelettel:



Tóth Imre
országgyűlési képviselő